

中华人民共和国和古巴共和国关于深化新时代中古关系的联合声明

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请，古共中央第一书记、古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔、贝穆德斯于2022年11月24日至26日对中华人民共和国进行国事访问。

访问期间，习近平总书记、国家主席同迪亚斯-卡内尔第一书记、国家主席举行亲切会谈，体现了两党、两国政府和两国人民亲密无间的友谊。李克强调理、栗战书委员长分别会见迪亚斯-卡内尔。

迪亚斯-卡内尔同志向习近平同志转达了劳尔·卡斯特罗大将的问候与祝贺。习近平同志表示感谢并请其转达对劳尔·卡斯特罗大将的问候。两国元首高度评价中华人民共和国和古巴共和国（以下简称“双方”）传统友谊。中古友谊是由毛泽东和菲德尔·卡斯特罗为代表的两国老一辈领导人缔造的。古巴于1960年同中华人民共和国建交，成为西半球首个同新中国建交的国家。两国元首对建交62年来中古关系发展以及双方各领域合作取得的丰硕成果表示满意。中古关系已成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。

两国元首强调中古都是社会主义国家，都坚定维护主权独立、国家团结和民族尊严，始终坚持走具有本国特色的社会主义道路，取得了重大成就。

两国元首就中古两党两国关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，表示将继续推动落实达成的重要共识，一致同意将继续加强对两党两国关系的政治引领，加强高层互访和政治对话，推动各层级交往和各领域合作，用好各类合作机制，持续深化新时代中古特殊友好关系，在推动构建人类命运共同体的过程中携手共建中古命运共同体。

一、古方热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。迪亚斯-卡内尔第一书记、国家主席热烈祝贺习近平同志当选中国共产党第二

十届中央委员会总书记。古方认为中共二十大对中国共产党和中国发展具有极其重大的历史意义，大会成果将成为激励世界所有进步力量继续前进的新动力。古方认为习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化时代化的里程碑，坚信在习近平总书记的领导下，中国共产党和中国人民必将在新时代中国特色社会主义事业中不断取得新的伟大成就。

二、古方热烈祝贺和高度赞赏中国共产党成立一百周年，中国共产党特色社会主义进入新时代，中国共产党团结带领全国各族人民完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，坚信中国共产党将团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

三、中方再次热烈祝贺古巴共产党第八次全国代表大会胜利召开，高度评价古共八大以来历次全会取得的新成果，高度钦佩古共团结带领古巴人民攻坚克难、踔厉奋发，坚信古巴一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻，实现社会主义现代化，实现主权、独立、民主、繁荣、可持续的社会主义国家建设目标。

四、中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟。面对世纪疫情和百年变局，两国要致力于当好社会主义的同路人、共同发展的好伙伴、战略合作的好战友。中方高度重视中古关系发展，将坚定不移深化肝胆相照的友谊，坚定不移开展互利共赢的合作，坚定不移做改革发展的伙伴。无论国际形势如何变幻，中方坚持中古长期友好的方针不会变，支持古巴走社会主义道路的决心不会变，推动中古务实合作的方向不会变。

五、中国和古巴是携手抗疫的好榜样。面对疫情，两国领导人等各层级保持政治对话，守望相助，同舟共济，

将维护人民健康和生命安全作为中心工作，并向国际社会抗击疫情提供支持和帮助。

六、中国共产党和古巴共产党是各自社会主义事业的领导核心。两党愿继续加强机制化交往，就开展符合各自国情的社会主义建设加强交流，互学互鉴，不断丰富交往内涵，为中古关系全面深入发展提供有力政治支撑。

七、古方重申无条件恪守一个中国原则的坚定立场，承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分；强调台湾问题是中国内政，任何一方无权干涉。古方坚决反对任何利用台湾问题干涉中国内政的图谋，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。

八、封锁严重损害了古巴人民的生存权、发展权。中方坚定支持古巴人民捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁的正义斗争。少数国家施压单边制裁、切断发展援助、冻结他国合法资产的错误做法必须纠正。中方支持终止对古巴的经济、商业和金融封锁。

九、双方一致认为，涉疆问题根本不是人权问题，而是反暴恐、去极端化和分裂问题。古方坚决反对借涉疆问题干涉中国内政。

十、双方一致认为，必须从本国实际出发，探索符合人民需求的人权发展道路，坚决反对将人权问题政治化、工具化和双重标准，坚决反对将自身意志和标准强加于别国。

十一、双方同意深化高质量共建“一带一路”合作，落实合作规划，加强在生物技术、可再生能源、卫生、经济、贸易、金融和网络安全等共同关心领域的合作，助力古方有效融入倡议，造福两国和两国人民。中方将继续向古巴提供力所能及的支持和帮助，古方对此表示感谢。

十二、双方一致认为，当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。古方认同中方提出的和

平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，愿同中方一道维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，反对一切霸权主义和强权政治，反对一切形式的单边主义，反对搞针对特定国家的阵营化和排他性小圈子，致力于构建新型国际关系，深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系，共同促进世界和平与发展，携手推动构建人类命运共同体。

十三、古方支持中方提出的全球发展倡议，愿同中方在倡议“之友小组”、77国集团等机制下加强相关合作，推动倡议走深走实，共同落实好联合国2030年可持续发展目标。古方支持中方提出的全球安全倡议，愿同中方进一步加强战略对接，携手推进倡议落地。

十四、双方倡导践行真正的多边主义，推进国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方祝贺古方当选77国集团2023年主席国，支持古方发挥领导作用，团结带领77国集团深化同中方的战略合作，维护成员国共同利益。

十五、双方一致认为，数据安全事关各国安全和社会经济发展，古方支持中方提出的《全球数据安全倡议》，双方愿以此为基础推动制定全球数字治理规则。

十六、中方愿同古方密切沟通合作，助力中拉论坛不断取得新发展，共同推动平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系行稳致远。

十七、两国元首对双方在此访期间签署的一系列成果文件表示满意。

十八、迪亚斯-卡内尔第一书记、国家主席对习近平总书记、国家主席及中国政府和人民在访问期间给予的热情友好接待表示衷心感谢，欢迎习近平总书记、国家主席再次对古巴进行国事访问。

（新华社北京11月25日电）

央行宣布全面降准0.25个百分点 释放长期资金约5000亿元

新华社北京11月25日电（记者 吴雨）中国人民银行25日宣布，决定于2022年12月5日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。此次降准共释放长期资金约5000亿元，下调后金融机构加权平均存款准备金率约为7.8%。

人民银行有关负责人表示，此次降准一方面为保持流动性合理充裕，保持货币信贷总量合理增长，落实稳经济一揽子政策措施，加大对实体经济的支持力度，支持经济质的有效提升和量的合理增长；另一方面可优化金融机构资金结构，增加金融机构长期稳定资金来源，

增强金融机构资产配置能力，支持受疫情影响严重行业和中小微企业。此次降准可降低金融机构资金成本每年约56亿元，通过金融机构传导可促进降低实体经济综合融资成本。

人民银行表示，将坚决贯彻落实党的二十大精神，加大稳健货币政策实施力度，着力支持实体经济，不搞大水漫灌，兼顾内外平衡，更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配，支持重点领域和薄弱环节融资，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

两部门发文推动违法违规使用医保基金举报奖励工作

新华社北京11月25日电（记者 彭韵佳）国家医保局、财政部11月25日发布《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》，鼓励举报违法违规使用医保基金行为。该奖励办法将于2023年1月1日正式施行。

该奖励办法在2018年11月发布的《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》基础上进行修订。新办法共十五条，规定了举报奖励制度的目的、依据、适用范围，以及奖励的原则、条件、标准、发放、领取、兑付、追回等内容。

办法明确把针对所有违法违规使用医保基金行为的举报纳入奖励范围，并结合各地实际情况，限定按照案值的一定比例给予举报人一次性奖励。同时将奖励金额上限由10万元提升至20万元，并设置了最低200元的奖励金额下限，发挥奖励激励作用，积极鼓励、引导群众参与社会监督。

在具体奖励标准方面，各省级、市级医疗保障行政部门和财政部门，可结合当地实际情况，在办法框架内针对奖励标准作出具体规定。为方便群众举报，各级医保部门对外公布了互联网、电话、传真、邮寄等多种举报渠道，举报人可以根据自身实际，选择任何一种途径进行举报，均符合领取奖励的基本条件。此外，为配合办法颁布实施，国家医保局在国家医疗保障信息平台开发运用了举报投诉管理系统，并在河北、浙江、江西开展试点，条件成熟后将在全国推广使用。

办法强调依法保护举报人合法权益，各级医保部门应当对举报人的信息予以保密，不得将举报人个人信息、举报情况等泄露给举报人或者与办理举报工作无关的人员。在实际工作中，群众举报可以实名，也可以匿名。

办法明确，举报人应当对举报内容及其提供材料的真实性负责，捏造、歪曲事实，诬告陷害他人，应当依法承担相关法律责任。据悉，目前全国31个省份和新疆生产建设兵团建立了相应举报奖励制度，各级医保部门先后奖励举报人2570余人次，根据相关群众举报线索查实并追回医保违规金额1.58亿元。

内蒙古自治区就业政策微课堂

乌拉盖管理区税务局认真落实税费优惠政策

新的组合式税费支持政策力度更大、覆盖面更广，如何让纳税人缴费人更快、更便捷地享受政策红利？乌拉盖管理区税务局认真开展宣传辅导、办税服务，扎实推动税费优惠政策落地落细，进一步激发企业发展活力。

该局通过交流座谈、实地走访、税企微信群、微课堂、小视频等方式持续加强宣传辅导服务，为纳税人讲透政策，辅导他们更快更好更便捷办理减税退税事项，及时享受政策红利。在税务人员的辅导帮助下，内蒙古鲁新能源开发有限公司从申请到退税仅用了两天时间。公司筹建处主任杨陆军表示，由于鲁新煤矿一直处于投资阶段，资金压力较大。留抵退税及时办理，给企业带来实实在在的支持，也增强了企业加大投资的信心。（孙宇飞 刘亮）

高校毕业生创业实训和就业见习政策问答

- 什么是高校毕业生创业实训？**
答：针对高校毕业生开展的通过模拟实训课程提升其创业能力的免费培训。
- 参加高校毕业生创业实训的范围是什么？**
答：毕业学年的高校学生（含技师学院）和离校两年内未就业的高校毕业生。
- 参加高校毕业生创业实训有时间限制吗？**
答：高校毕业生培训时间不得少于108个课时。
- 什么是毕业生求职创业补贴？**
答：是指对在毕业学年内有创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、脱贫人口和特困人员中的高校毕业生、中等职业学校毕业生（含技工院校），残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生、中等职业学校毕业生（含技工院校）发放的一次性补贴，金额为1500元/人。
- 哪些人可以申领毕业生求职创业补贴？**
答：在毕业学年内有求职创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、脱贫人口和特困人员中的高校毕业生、中等职业学校毕业生（含技工院校），残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生、中等职业学校毕业生（含技工院校）。
- 如何申领毕业生求职创业补贴？**
答：高等院校及中等职业学校（含技工院校）组织其学生于毕业前一年度的3月份提交申报材料，经初审、公示后，将公示无异议材料按财政隶属关系报同级人社部门。
- 什么是就业见习？**
答：就业见习是指由各级人力资源社会保障部门根据离校未就业高校毕业生和失业青年本人意愿，组织其到经政府认定的就业见习单位进行见习锻炼、积累工作经验、提升就业能力的一项就业促进措施。
- 哪些人可以参加就业见习？**
答：离校2年内未就业高校毕业生和16-24岁失业青年。
- 如何参加就业见习？**
答：（1）有见习意愿的人员可到所在地人社部门或通过网络主动提出申请；（2）人社部门根据离校未就业高校毕业生实名制服务系统，主动对接未就业毕业生，登记见习意愿并列入见习计划；（3）见习单位面向社会公开吸纳见习人员。
- 就业见习期限是多久？**
答：一般为3-12个月。
- 就业见习单位给见习生上保险吗？**
答：见习期间所在见习单位为见习生办理人身意外伤害保险。

各盟市高校毕业生创业实训和就业见习经办机构信息			
序号	盟市青年就业见习和创业实训经办机构名称	办公地址	联系电话
1	呼和浩特市就业服务中心	呼和浩特市内蒙古大学生创业园8号楼	0471-6537539(就业见习)
		呼和浩特市新华大街奈伦国际B座	0471-6181311(创业实训)
2	包头市人力资源和社会保障局包头市就业服务中心	包头市九原区建华南路包头市人力资源和社会保障局	0472-6169083(就业见习)
		包头市九原区劳动大厦	0472-6169713(创业实训)
3	呼伦贝尔市就业服务中心	呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彦托海路169号呼伦贝尔市民生大厦	0470-8297103(就业见习) 0470-8297101(创业实训)
4	兴安盟人力资源和社会保障局	乌兰浩特市乌兰西大街10号兴安盟人力资源和社会保障局	0482-8316513(就业见习)
		通辽市新城区行政中心东配楼	0482-8238615(创业实训)
5	通辽市人力资源和社会保障局	通辽市科尔沁区金凯大厦	0475-8836251(就业见习)
		赤峰市松山区大明街8号	0475-6390919(创业实训)
6	赤峰市就业服务中心	赤峰市松山区大明街8号	0476-5891523(就业见习)
		赤峰市松山区大明街8号	0476-5891523(创业实训)
7	锡林郭勒盟就业服务中心	锡林浩特市巴彦查干街道锡林西大街11号劳动大厦	0479-8816099(就业见习) 0479-8816887(创业实训)
8	乌兰察布市人力资源和社会保障局	乌兰察布市集宁区致远西街市人社综合大楼	0474-8150237(就业见习)
		乌兰察布市集宁区致远西街市人社综合大楼	0474-8150216(创业实训)
9	鄂尔多斯市人力资源公共服务中心	鄂尔多斯市康巴什区鄂尔多斯大街与民和路交汇处市人社局	0477-8586202(就业见习)
		鄂尔多斯市康巴什区鄂尔多斯大街与民和路交汇处市人社局	0477-8586205(创业实训)
10	巴彦淖尔市人力资源和社会保障局	巴彦淖尔市临河区乌兰布和路人力资源和社会保障局大楼	0478-8527282(就业见习)
		巴彦淖尔市临河区新华西街人力资源和社会保障局	0478-8527367(创业实训)
11	乌海市就业服务中心	乌海市海勃湾区人民广场西侧文体中心南大厅	0473-3158035(就业见习)
		乌海市海勃湾区人民广场西侧文体中心南大厅	0473-3158035(创业实训)
12	阿拉善盟就业服务中心	阿拉善左旗东城区盟人力资源和社会保障局大楼	0483-8331513(就业见习)
		阿拉善左旗东城区盟人力资源和社会保障局大楼	0483-8771027(创业实训)
13	满洲里市就业服务中心	满洲里市青年创业场	0470-6231376(就业见习)
		满洲里市青年创业场	0470-6237704(创业实训)
14	二连浩特市就业服务中心	二连浩特市党政二号楼	0479-7523002(就业见习)
		二连浩特市党政二号楼	0479-7524244(创业实训)

■上接第1版 积极探索常态化疫情防控形势下文旅产业发展新模式，强化机制创新、模式创新、业态创新、服务创新、消费创新、技术创新和管理创新，打造更多精品旅游环线，丰富优质文旅产品供给，协同推进文旅产业向高端化、差异化、品牌化、特色化、品质化、开放化、融合化发展。加快推动产业全面绿色转型，夯实经济高质量发展新体系。深入推进传统产业创新创优、新兴产业集聚、生态产业乘势乘势发展，持续在产业转型升级、绿色发展、高质量发展上狠下功夫，在基础再造、技术攻关、节能降碳、固废利用、绿色矿山、数字赋能等方面创新举措，在生物科技、先进装备制造、新能源新材料、碳汇交易、冰雪经济、数字经济等领域深耕着力，在产业链、供应链、创新链协同发展上务求突破，加快产业全面绿色转型步伐，不断提升经济发展的整体质量和综合效益。

怎样践行以人民为中心的发展思想，持续改善保障增进民生福祉？高润喜说，要坚持在发展中保障和改善民生，紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，统筹推进全国文明城市创建、市域社会治理现代化试点合格城市争创、中心城区一体化发展、城市精细化管理、乡村振兴、人居环境整治

高润喜说，呼伦贝尔将深度参与“一带一路”“中蒙俄经济走廊建设”，高效统筹加强疫情防控和保障口岸畅通，全面提升口岸通关智能化水平和过货能力，发挥各类开放平台作用，大力发展泛口岸经济和飞地经济，用好好区域发展政策和协作交流机制，推动全市产业链供应链与全国大市场、国际市场深度融合，形成“两个市场”“两种资源”联动效应，实现对内对外开放有效衔接，推动“经济通道”向“通道经济”转变，促进“过路经济”向“落地经济”转变。

高润喜表示，要打造文化强市建设，以全国文明城市创建为抓手，聚力实施思想武装铸魂、主流舆论壮大、文化产业提升、文明建设领航、文化惠民服务、文化交流传播“六大工程”，牢牢掌握党对意识形态工作领导权，深入开展社会主义核心价值观宣传教育，持续完善现代文化产业体系和市场体系，唱响“草原红色文艺轻骑兵”品牌，讲好呼伦贝尔故事，展现呼伦贝尔风采，树立呼伦贝尔形象，引领带动全市党员干部群众建功新时代。坚决铸牢中华民族共同体意识，擦亮全国民族团结进步示范市“金字招牌”。突出主题主线，全面贯彻党的民族理论和民族政策，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，坚持和完善民族区域自治制度，加强民族地区基层党组织和基层政权建设，注重抓牢有形、受众有感、教育有效，广泛深入推进各民族交往交流交融，引导全市各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，持续巩固和发展民族团结进步良好局面。深入推进全面从严治党，营造风清气正良好政治生态。不断加强各级党委（党组）、党的基层组织各方面建设，严格落实主体责任和监督责任，树牢干事创业导向，健全容错纠错机制，激励干部担当作为，强化重实干、谋实事、出实招、务实功、求实效，持续在转观念、强作风、优环境、重落实、树形象上下功夫，着力解决“三多、三少、三慢”问题，进一步提振干事创业精气神、汇聚加快发展正能量、形成大抓落实好氛围，为加快推进中国式现代化贡献呼伦贝尔力量。

■上接第1版 并注册了“松格格策略格”产品商标，正式以企业的角色进入市场。

赛很其木格家有4500亩草场，租赁3400亩草场，养殖了70多匹马。夏季时，1斤酸马奶售价12元，冬季能售到15元1斤。2021年，她家仅销售酸马奶的利润就达到了30多万元。“赛很其木格笑着说，中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”赛很其木格笑着说。赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

“马奶姐姐”带着牧民闯市场

“哈，冰凉酸爽，好喝极了。”面对我们的一致夸赞，“马奶姐姐”的脸上盛开着甜甜的笑容……

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

【记者手记】

记者通过多年的观察发现，市场上，酸马奶属于稀缺物，其价格一直呈上涨趋势。锡林郭勒盟蒙医医院副主任医师包勒尔告诉记者，马奶含有丰富的维生素、微量元素和多种氨基酸，具有助消化、改善睡眠、补虚强身、润燥养颜、清肠止泻的功效，其保健价值越来越被人们所知晓，尤其是治疗肺病顽疾的功能更是被大家认可。为此，该院专设了“酸马奶疗法工作室”。

赛很其木格笑着说：“赛很其木格笑着说，今年我们7户的收入都会比去年提高不少，我们7家人实现共同富裕指日可待了。”

声 明

我司已于2022年1月14日登报声明印章遗失并重新刻新印章（新公章编号为：15062210014035），自声明之日起任何主体持有标注我司名称的证件或印章所签署的任何文件我司均不予认可其效力，并有权追究其法律责任。

自2022年1月14日登报声明前后任何主体以我方名义从事的一切经济活动或签署的任何文件我司均不予认可其效力，并有权追究相关主体的法律责任。

我司2022年6月29日与鄂尔多斯市川发商贸有限公司、鄂尔多斯市顺意和能源有限公司签署过《和解协议书》及相关协议。我司已向和解协议相对方发函声明：因和解协议生效条件未达成而就此解除该协议。如协议主体以我方名义从事任何经济活动或签署任何文件我司均不予认可其效力，并有权追究其法律责任。

特此声明

准格尔旗川发煤炭有限责任公司
2022年11月26日

遗失声明

●不慎将邢海兰的身份证(证号:150102197811074824)丢失,声明作废。